

Največji slovenski dnevnik
v Zdrženih državah
Velja za vse leto - \$6.00
Za pol leta - \$3.00
Za New York celo leto - \$7.00
Za inozemstvo celo leto - \$7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: CORTLANDT 2576

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879

TELEFON: CORTLANDT 2576

NO. 247. — ŠTEV. 247.

NEW YORK, SATURDAY, OCTOBER 20, 1928. — SOBOTA, 20. OKTOBRA 1928.

VOLUME XXXVI. — LETNIK XXXVI.

Hoover govori o prosperiteti.

V TEJ KAMPANJI GRE EDINOLE ZA NAPREDEK IN PROSPERITETO

Hoover vztraja pri trditvi, da je prosperiteta veliko kampanjsko vprašanje. — Nominiranec je podal svoje nazore o prosperiteti delegaciji eksporterjev, ki ga je obiskala v njegovem glavnem stanu v Washingtonu.

WASHINGTON, D. C., 19. oktobra. — Herbert Hoover je pojasnil včeraj delegaciji eksporterjev, da sta prosperiteta in napredek edini resnični kampanjski vprašanji.

Republikanski nominiranec se je poslužil sijajno opremljene plesne sobe v svojem glavnem stanu v Moran hiši kot pozorišča za svoje kampanjske argumente. Obiskovalci so sedli na pozlačene stole, nakar je stopil Mr. Hoover iz svojega privatnega urada, sprejel njih pozdrave, jih vrnil ter pričel govoriti:

Rekel je: — Kampanje so bile napolnjene s številnimi vprašanji in argumenti, ki nimajo temeljno stika s prosperiteto in napredkom dežele in največje važnosti je, da se popravi javno mnenje v očeh mož, ki se brigajo za bodočnost dežele.

Hoover je nato rekel, da bo v slučaju izvolitve nadaljeval s Coolidgeovo politiko do takega obsega, da bo prosperiteta v resnici vse, kar šteje politično in vladno.

WASHINGTON, D. C., 19. oktobra. — Tukaj domnevajo, da bo predsednik Coolidge stopil v predsedniško kampanjo na dramatičen način, da brani svojo administracijo pred obdolžbami gov. Smitha, da ni "Coolidgeova ekonomija" nobena resnična ekonomija ali varčevanje.

Predsednikov govor ne bo predstavljal le o brambe administracije, temveč tudi kampanjski govor za Herberta Hooverja, ker se opira slednji na administracijski rekord.

Predsednik Coolidge se je obotavljal stopiti v kampanjo, kljub želji, da pomaga Hooverju. Znano je, da je razmišljal o tem, če se spodobi, da bi se predsedniški urad porabil za kampanjo.

Le en precedent je za aktivno kampanjo, katero je vodil predsednik Roosevelt za William Howard Tafta. Drugi predsedniki so odklonili zapustiti svoj predsedniški urad ter prevzeti politične vloge. Vsled tega se je obotavljal Coolidge, ki je hotel slediti vzgledu drugih.

Ponovni napadi demokratskega predsedniškega kandidata pa so izpremenili položaj, — kot zagotavljajo njegovi prijatelji. Smith je napadel administracijo ter izbral Coolidgea osebno v svojih obdolžitvah.

Predsednik Coolidge bo šel danes v Fredericksburg, Va., da ima kratek govor, a ta ne bo političen.

Hoover je nadaljeval s svojimi konferencami s političnimi voditelji ter je sestavljal govor, katerega bo imel v New Yorku v ponedeljek zvečer.

Nemčija prekinila pogajanja s Poljsko.

VARŠAVA, Poljska, 19. oktobra. — Pogajanja med Nemčijo in Poljsko glede nove trgovske pogodbe so zopet zadele na nove težkoče.

Dr. Hermes je poslal iz Berlina poslanico, v kateri se odklanja poljske predloge, ne da bi se predložilo proti-predlogov. Načelnik poljske delegacije je odgovoril nato gospodu Hermesu, da pomenja s tem ustvarjen položaj prekinitve, če ne poloma pogajanj.

Poljsko časopisje izjavlja, da zavzema nemška vlada negativno stališče napram pogajanjem.

Vstasi izgubili bitke.

MEICO CITY, Mehika, 19. okt. Številni mrtvi in ranjeni so bili odnešeni od vstavev po ostri nočni bitki v bližini Laguna, Queretaro. Najmanj petnajst vstavev je bilo ubitih.

Premogarska mezdna lestvica v Indiani.

TERRE HAUTE, Ind., 10. okt. Skupni mezdni komitej Indiana Coal Operators in premogarjev, se je po več tednih pogajanj dogovoril glede meznega kontrakta, ki določa \$6.10 na dan in 91 centov na uro za tožne delavce.

SKRAJNA VOLILNA NAPETOST V DRŽAVI NEBRASKI

Republikanci kot demokratje v Nebraska priznavajo, da je postal položaj skrajno kočljiv in da je razmerje glasov precej enako.

OMAHA, Nebraska, 19. oktobra. — Tako republikanci kot demokratje izjavljajo, da je Nebraska letos tako enako razdeljena, da bo šlo njenih osem elektorskih glahov na to ali drugo stran.

Tako tesno je ravnotežje glasov v državi, da so odlični možje z obeh strani zagotovili poročevalcu, da bo država pripadla Smithu, če bo izgovoril senator Norris, vstaski voditelj odločilno besedo.

Celo brez te besede pa smatratu obe strani državo kot zelo tesno. Smith je nekotiko oviran od vere in do gotovega obsega od prohibicije. Njegovi napredni nazori in njegov stalšče glede farmerske odpomoči, ob enem s podporo velikega dela nemških glasov, pa ga delajo najmočnejšim demokratičnim kandidatom v Nebraska izza Wilsona.

William J. Bryan se je boril proti Smithu, Tammany in pijaci tako kot proti evuluciji do svojega zadnjega dne in sedaj bo mogoče pripadla država, ki ga je oboževala tako dolgo, inkarnaciji vsega tega, kar je sovražil.

Razventega pa je Smithov najmočnejši borilec v tej državi Bryanov brat Charlie, ki se zopet poteka za mesto governerja na demokratičnem tiketu.

Nadaljni faktor je governer McMullen, republikanec, ki je pričel z usodepolnim farmerskim pohodom v Kansas City, da prepreči nominacijo Hooverja.

Tehnično podpira McMullen Hooverja, a ne dela glede tega nobenega hrupa.

Nemško-ameriške skupine so indosirale Smitha.

Ta kampanja pa je abnormalna in Smith bo mogoče izgubil številne glasove radi njegove vere in raditega, ker je mokrač.

Zenske so tukaj aktivne tako močno kot kjerkoli drugod. Demokratična narodna komitejnica je resignirala, da se bori proti Al Smithu, a raditega niso njegove prilike dosedaj nič manjše.

Fox hoče prevzeti nadaljnih 150 gledališč.

NEW YORK, 10. oktobra. — Iz zanesljivega vira se je izvedelo včeraj, da je Fox gledališka družba prevzela vse, potrebno za prevzetje nadaljnih 150 do 200 gledališč v mestu New Yorku in okolici.

Angleški zidarji nočejo ničesar vedeti o Churchill.

LONDON, Anglija, 18. oktobra. Angleška zidarska organizacija je zahtevala odstop svojega tajnika, ki je izstavil člansko karto zakladniškemu tajniku Churehillu.

Razkritja o salonski protekciji.

PHILADELPHIA, Pa., 19. okt. Povest o kolektiranju skladov od salonerjev, ki so si kupili protekcijo proti plačilu \$55 vsakih štirinajst dni, je bila razkrita pred veliko poroto, ki je nadaljevala danes s svojimi zaslišanji.

POŠTNI LETALEC SE JE SMRTO PONESREČIL

Truplo "Wild Bill" Hopsona so našli ob strani gore v Penna. — Njegov aeroplan je izgubil pot v megli.

Strah, da je zadelu Williama C. Hopsona, zračnega poštnega pilota, ista usoda kot je zadelu Merry Merrilla in Ed Ronne-a pretekli mesec, se je uresničil zgodaj včeraj zjutraj, ko so ga našli mrtvega v njegovem razbitem aeroplanu, v gozdu ob gorski strani, tri milje zapadno od Polk, Pa.

Soglasno z neko brzojavko United Press je udaril aeroplan Hopsona ob neko drevo ob gorski strani. Hopson je letel ob dotičnem času skozi močan dežni vihar in domneva se, da je skušal nahitro pristati v temi in dežju.

Hopson je zapustil Hadley polje v New Jersey ob poldesetih v sredo zvečer ter bi moral priti v Cleveland ob treh zjutraj. Zadnjikrat se ga je definitivno sporočilo iz Clarion, Pa.

Aeroplanski iskalec in oni na tleh so koncentrirali svoje napore na bližino Polka, ker se je izvedelo, da sta dve osebi tankaj slišali od dveh zjutraj ropotanje aeroplana ter videli par minut pozneje svetel plamen. Ta plamen je bil najbrž eden onih, katere je spustil Hobson na tla, da osvetli teren spodaj.

Hopson je letal celih osem let ter je bil uslužben pri National Air Transport, ki obratuje zračno poštno črto med New Yorkom in Chicagom. Mrtvi pilot je stanoval v Clevelandu.

Justični minister Koch za odpravljenje smrtnih kazni.

BERLIN, Nemčija, 19. oktobra. Državni justični minister dr. E. Koch je obvestil danes državno-zborski osek za predelanje kazenskega prava, da je za razveljavljenje smrtnih kazni. — Kljub opuščenju vojne, — je rekel, — revoluciji in inflacijski dobi prebiva v nemškem narodu visok etnični in moralni čut.

Proti-židovski izgredi v Budimpešti.

DUNAJ, Avstrija, 19. oktobra. Neki židovski dijak je bil pretepen do nezavesti in številni drugi so bili poškodovani pri protisemitskih izgredih, kot javljajo sporočila iz Budimpešte. Izgredi so bili posledica protestov proti sklepu vzgojnega ministrstva Klebelburga, ki je dovolil vpisovanje več židov v vseučilišče.

NOV VIŠINKI REKORD



je dosegel letalec Schinzinger, ki se je dvignil 33,112 čevljev visoko.

Peel postane tajnik za Indijo.

LONDON, Anglija, 10. oktobra. Viscount Peel je bil imenovan naslednikom lorda Birkenheada kot tajnik za Indijo. Birkenhead je odstopil pretekli teden.

Novi letalni rekord Svicarja.

STUTTGART, Nemčija, 19. okt. Švicarki letalec Hans Wirth je poletel z enim potnikom iz Stuttgarta v Vilno, na razdaljo 780 milj. To je 125 milj dalje kot dosednji rekord za aeroplan istega razreda.

Sedem ranjenih v aeroplanski nesreči.

ATLANTIC CITY, N. J., 19. oktobra. — Pet delegatov na konvenciji Investments Bankers Ass. je bilo danes težko ranjenih, ko je padel neki aeroplan, v katerem se je nahajalo osem oseb, iz višine 60 čevljev, dva nadaljna sta bila lahko poškodovana in eden je odšel nepoškodovan.

FORDOVA TOVARNA ZA TRAKTORJE.

DE ROIT, Mich., 19. oktobra. Tukajšnja tovarna, v kateri je Ford izdeloval traktorje, bodo preselili v Cork na Irskem.

Odkar izdeluje Ford automobile novega modela, je prenehal izdelovati traktorje.

HICKMAN SE JE SPOKORIL ZA SVOJ GREH.

SAN QUENTIN, Cal., 19. oktobra. — Dvajsetletni William Hickman, ki je umrl dvajsetletno solarično Marion Parker, je bil danes obešen.

K vislicom ga je spremil katoliški jetniški kaplan Rev. A. Fremming. Navzočih je bilo dvesto gledalec. Dva med njimi sta omedlela.

ŠAHOVSKI TURNIR V BERLINU.

BERLIN, Nemčija, 19. oktobra. Danes je bilo zaključeno tukaj sedmo kolo mednarodnega šahovskega turnirja. Zmagal je Capablanca. Premagal je Betija v 42 potezah.

O DRZNEM ANGLEŠKEM LETALCU NI PRAV NOBENEGA SLEDU

O poročniku MacDonaldu ni nobenega sledu, in upanje zanj je izginilo. — Le majhna prilika za rešitev je še ostala. — Optimisti menijo, da je pristal na kakem osamljenem ozemlju.

LONDON, Anglija, 19. oktobra. — Ime poročnika H. C. MacDonalda je bilo dodano k dolgem seznamu onih, ki so izginili, ko so skušali poleteti preko Severnega Atlantika. Le malo upanja je še ostalo, da bi mogel biti živ.

ECKENER PRI COOLIDGE-U

Dr. Hugo Eckener je bil pri predsedniku Coolidge-u ter mu pripovedoval o svojih načrtih glede zrakoplovstva.

WASHINGTON, D. C., 19. okt. Dr. Hugo Eckener in več njegovih tovarišev z nemškega zrakoplova Graf Zeppelin, je dospelo danes zjutraj semkaj iz Philadelphije, da zavžije zajtrk v Beli hiši. Dr. Eckener je rekel, da bi rad povabil Henry Forda, da ga spremlja na njegovem poletu v četrtek.

Po zajtrku s predsednikom Coolidgeom se obiskovalci oglasili pri Herbert Hooverju ter so bili goroko pozdravljeni od nominiranece.

Zgodnje jutranje množice so pozdravljale Eckenerja povsod, kjer se je prikazal.

Dr. Eckener namerava zapustiti Lakehurst v Graf Zeppelinu zgodaj v sredo zjutraj ter leteti na Scott polje v Belleville, Ill., kjer namerava ostati preko noči.

V četrtek bo poletel preko Chicaga, Detroita in Clevelanda, nakar se bo vrnil v Lakehurst v četrtek ponoči. Eckener je rekel, da bo Belleville edino postajališče na celi poti.

V Evropo namerava odpotovati v soboto, dne 27. oktobra.

LAKEHURST, N. J., 19. okt. — Predmet splošnih razprav tukaj je bila natatna narava zanimanja Henry Forda za Graf Zeppelina. Tajnost obdaja identičnost mož, s katerimi je razpravljal dr. Hugo Eckener o svojih načrtih za transatlantsko potniško službo.

Sam v majhnem Moth aeroplanu je odletel iz Harbor Graet, Nova Fundlandija v sredo malo pred poldne, po newyorškem času.

Parnik "Hardenberg" je sporočil "Leviathanu", da je letel majhen aeroplan preko njega v četrtek zjutraj, več kot 700 milj iztokno od Nove Fundlandije.

Med to točko in irsko obaljo je moral zadeti mali aeroplan na viharje, kajti vetrovi so pihali z naglieo štiridesetih do petdesetih milj na uro.

Ob celi irski obali so iskali danes sledove aeroplana, a brez vsakega uspeha.

Le malo je bilo takih, ki so imeli kaj upanja v znano srečo MacDonalda, ki je bil že v številnih stiskah že poprej, a se vedno srečno rešil iz njih.

Ti optimisti so izjavljali, da je vihar mogoče zanesel njegov aeroplan proti severu in da je celo mogoče pristal na Islandiji.

Večina opazovalcev, ki so poznali psiho letalcev, pa je prepričana, da je MacDonald mrtve, razven če ga je pobrala kaka ladja, kinci opremljena z brezčnim brzojavom.

V malem Kensington domu, kjer živi njegova žena in edini otrok, pa je upanje še vedno živo.

Prepričana sem, da bo prišel semkaj, — je rekla žena MacDonalda.

Njene oči so bile podplute s krvjo radi nespečnosti in bila je nervozna, a imela očitno največje zaupanje, v svojega tihega in plahlega moža, ki je odšel na svoje veliko pustolovstvo.

ROJAKI, NAROČAJTE SE NA
"GLAS NARODA", NAJVEČJI
SLOVENSKI DNEVNIK V ZDR.
DEŽAVAH

DENARNA NAKAZILA

Za Vaše ravnanje naznanjamo, da izvršujemo nakazila v dinarjih in lirah po sledečem ceniku:

v Jugoslaviji		v Italiji	
Din. 1,000	\$ 18.40	Lir 100	\$ 5.90
" 2,500	\$ 45.75	" 200	\$ 11.50
" 5,000	\$ 91.00	" 300	\$ 16.95
" 10,000	\$ 181.00	" 500	\$ 27.75
" 11,110	\$ 200.00	" 1000	\$ 54.50

Stranke, ki nam naročajo izplačila v ameriških dolarjih, opozarjamo, da smo vsled sporazuma z našim vezavam v starem kraju v stanu znižati pristojbino za taka izplačila od 3% na 2%.

Pristojbina znaša sedaj za izplačila do \$30. — 60c; za \$50 — \$1; za \$100 — \$2; za \$200 — \$4; za \$300 — \$6.

Za izplačilo večjih zneskov kot goraj navedeno, bodisi v dinarjih lirah ali dolarjih dovoljujemo še boljše pogoje. Pri velikih nakazilih priporočamo, da se poprej z nam sporazumete glede načina nakazila.

IZPLAČILA PO POŠTI SO REDNO IZVRŠENA V DVEH DO TREH TEDNIM.
"NUJNA NAKAZILA IZVRŠUJEMO PO CABLE LETTER ZA PRISTOJBINO \$1.—"

SAKSER STATE BANK

32 CORTLANDT STREET, NEW YORK, N. Y.
TELEPHONE: CORTLANDT 447

GLAS NARODA (SLOVENE DAILY)

Owned and Published by SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (A Corporation)

Frank Sakser, President Louisa Benedik, Treasurer

Place of business of the corporation and addresses of above officers: 82 Cortlandt St., Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA" (Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays.

Table with subscription rates: Za celo leto velja list za Ameriko \$7.00, Za New York za celo leto \$4.50, Za pol leta \$3.50, Za inozemstvo za celo leto \$7.00, Za četrt leta \$1.50, Za pol leta \$3.50

Advertisement on Agreement.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenem nedelj in praznikov.

Dopisi brez podpisa in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagovoli pošiljati po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejénjo bivališče naznani, da hitreje najdemo naslovnika.

"GLAS NARODA", 82 Cortlandt Street, New York, N. Y. Telephone: Cortlandt 2876

ZADNI OSTANKI NEKDANJE SLAVE

Kraljem, cesarjem in podobnim je pričel klenkati mrtvaški zvonec. Oni, ki so se živeli v duh časa in drugačne razmere, so bodisi odstopili, bodisi so se prilagodili razmeram.

Nekaj jih je pa, ki še vedno vztrajajo pri svoji cesarski časti, dasiravno skoro stradajo pri tem.

Med tem spada bivša avstrijska cesarica Cita, ki še ni izgubila upanja.

Žalostno vlogo je igrala tudi Marija Feodorovna, ki je pred kratkim umrla. Bila je znana pod imenom "jokajoča se gospa".

Niti življenje cesarice Evgenije ni bilo bolj polno žalosti in obupa.

Vse kaže, da sta bili obe kot ustvarjeni, da dokazeta svetu, da vodi pot posvetne slave edinole do groba — pa naj bo to pri kraljih, cesarjih ali navadnih ljudeh.

Člani cesarskih družin niso v nobenem oziru zavorani proti trpljenju in težavam.

Pokojnica je bila rodod danska princesa Dagmar.

Usoda jo je seznanila z ruskim carjevičem Nikolajem, in usoda ga ji je vzela, še predno je bila poročena z njim.

Umril je za pljučno boleznijo par tednov pred dogovorjeno poroko.

Na smrti postelji jo je prosil, naj se poroči z njegovim bratom, kar je tudi storila dne 26. oktobra 1866.

Petnajst let pozneje so njenega tasta carja Aleksandra II. usmrtili nihilisti, ko se je peljal po petrogradskih ulicah.

Njen mož, ruski car Aleksander III., je umrl leta 1894 v starosti devetindesetih let.

Njen sin je užival dvomljivo slavo in čast, da je bil zadnji ruski car.

Temu svojemu sinu je bila rekla nekoč: — Nikolaj, car postani!

In postal je car ter je sklical prvo haško konferenco za mir.

Njegovi državniki niso bili tako miroljubni. Še predno je počil usodepolni strel v Sarajevu, so se temeljito pripravljali na vojno.

Vršil se je preobrat za preobratom. Z nastopom boljševikov je carju odzvonilo.

Njega in vse člane njegove družine so poslali v Ekaterinburg, kjer so jih usmrtili ponoči v temni kleti.

Ves svet je bil prepričan o carjevi smrti, edinole mati Marija Feodorovna ni verjela vanjo.

Uverjena je bila, da se mu je posrečilo pobegniti, da se neznankje skriva.

V tem upanju in v tem prepričanju je umrla.

Pokojnica je bila priča, kako se je zrušilo silno rusko carstvo, zgrajeno na krvi in žuljih ubogega mužika.

Vlada boljševikov se ji je zdela nekaj prehodnega, ki se mora prej ali slej končati.

V tej veri se je sicer motila, toda umrla je v nji.

UREDNIKI IN STAVCI BODO IMELI PENZIJO. MONTEVIDEO, Uruguay, 19. oktobra. — Narodni upravni svet republike Uruguay je odredil, naj dobivajo stavci in uredniki penzijo, če so bili v službi v času...

IZ ŠPORTNEGA SVETA



Na sliki vidite H. H. Ramsaya, podpredsednika U. S. Golf Association, ki izroča Miss Glenni Collette iz Providence, R. I., krasen srebrni pokal. Miss Collett je začasno najboljša igralka golfa v Združenih državah.

Iz Jugoslavije.

Lov za kaznjencem.

24. septembra se je na novosadskih ulicah in dvoriščih odigral senzacionalen lov za pobeglim obsojencem. Mož je bil obsojen zaradi razžalitive kralja na 3 leta ječe. Ko je sodnik prečital obsodbo, se je obsojenec nenadoma spustil v beg. Šele po dolgem zasledovanju in iskanju so ga stražniki zopet prijeli in ga odvedli v zapor. Obsojenec je bil neki Miha Nagy, po poklicu vrtnar v Novem Sadu. Obtožene ni bil v preiskovalnem zaporu, zato so sodniki zahtevali, da nastopi kazen takoj po razglasitvi obsodbe. Nagy je hotel zapustiti sodno dvorano še preden je bila obsodba razglašena. Sodni sluga ga je pa zadržal. Na zahtevo predsednika je sluga odšel v ječo po oboroženega jetniškega stražnika. Komaj je sluga zapustil dvorano, že je obtoženec pobegnil skozi odprta vrata. Predsednik je začel loviti begunce in alarmiral tudi vse stražnike v jetnišnici. Ko so bili stražniki na ulici, je obsojenec že izginil v mestnem parku. Policaji so preiskali ves park, toda zaman. Mimoidoč so slednjič povedali, da so videli begunca v smeri proti glavnemu trgu. Tako so stražniki izsledili begunca in ga po polurnem lovu po ulicah in dvoriščih končno ujeli in vtaknili pod ključ.

Vohunska afera.

Te dni so odkrili v Novem Sadu veliko vohunsko afero. Kot prva je bila aretirana žena nekega novosadskega trgovca, ki je bila baba je v tesnih stikih s špijoni. V vohunsko afero je tudi zapleten mož aretirane trgovke. Ta je pa pravočasno zvedel, kaj ga čaka in je brez sledu izginil. V Novem Sadu je obstajala večja družba, ki je vohunila v prid neke tuje države. Policaja je uvedla strogo in obširno preiskavo. Pričakuje se še številne aretacije. Oblasti pa nočejo izdati nobenih podrobnosti o preiskavi.

Pošta s "Titanico"?

Na obali pri Swansea so našli steklenico, vsebujočo dve moški fotografiji, pismo in dragoceno iglo za ovratnico. Pismo je datirano na ogromnem potniškem parniku "Titanic", ki se je potopil 15. aprila 1912, ker je zadel ob ledeno goro; od 3150 potnikov jih je utonilo 1635. Pismo slove: Zadnji trenotki "Titanica" so tu. Nahajam se s svojim svakom Johnom na krovu ladje, dočim nas je zapustil zadnji rešilni čoln. Godba že vedno igra. Častniki hite sem in tja po krovu. Več potnikov je zblaznelo. Skupina mož je zbrana okoli šupaika, ki kleče molči. Ostali del pisma je nečitljiv.

Dopis.

Girard, Ohio.

Znano je že slahernemu rojaku v Girardu, kakor tudi v okolici, da priredil naš slavni operni pevec Anton Šubelj svoj koncert 27. okt. ob osmih zvečer v Slov. Domu. Naš slavec je že tako razglašen med našim narodom kakor tudi med ameriškim, da smo lahko vsi ponosni nanj. Ta umetnik nam je prinesel v to deželo naše mile pesmi iz naše rodne domovine, in je naš narod povzdignil na kulturnem glasbenem polju pred ameriškim narodom. Čeravno je naš narod majhen, vendar se nahajajo umetniki, ki nas povzdigujejo med tujim narodom. Končno hočem omeniti še nekaj utisov s koncerta našega slaveca v Clevelandu, pri katerem sem bil navzoč. Pripoznam moram, da je naš narod v Clevelandu sprejel našega slavnega pevca tako navdušeno, da nisem pričakoval kaj takega. Že s prvo pesmijo nas je tako očaral, da so bila vsa naša srea v njegovi oblasti. Kajti pel nam je tako mile in vesele pesmi, da bi ga človek poslušal noč in dan. Tudi naša selbina se pripravila da ga sprejme z največjim veseljem, čeravno je majhna, pa za narodno stvar je en aizmed prvih, in upamo, da boš slavec zadovoljen odhajal od nas. Torej uljudno vabimo vse občinstvo iz Girarda, Niles, Warren, Salem, Youngstown, Ohio, Farrell, Sharon in Bessemer, Pa., da ne zamudite te prilike, kajti tako krasnega večera v našem Domu še nismo imeli. Pridite na koncert vsi. Po koncertu bo prosta zabava in ples, torej nasvidenje 27. oktobra ob osmih zvečer. Za Pripravljeni odbor

John Doleie.

Nič več zakonske pokorščine

Kakor poročajo iz Varšave, je cerkev spremenila za poljsko državo veljavno formulo pri porokah, po kateri je morala žena obljubiti možu "Zakonsko pokorščino." Ta formula je veljala od 1. 1614. Javnost je izpustitev tega pasusa sprejela z zadovoljstvom.

Novost ROŽA KOT PREROK. Is Evrope smo ravnokar dobili veliko nenavadno novost, ki je niste videli še nikdar v življenju. Nekaj čudovitosti in presenetljivosti. To je roža-barometer, ki se izpreminja v tri različne barve, rdečo, modro in vijolično predno se izpremeni vreme. Ta ROŽA napove s vsako barvo izpremembo vremena neposredno 24 ur vnaprej. To je čudovita ROŽA v loncu, ki nikdar ne zvene, ampak je vedno sila brez vode. Kamorkoli jo postavite, bo vedno krasila prostor in sanjala vaskogar. To čudovito rožo vam bomo poslali po vsaj pet plačani pošti, ko dobimo od vas 50 centov v gotovini ali Money Order. Znak za prepoznavanje. Tri rože za \$1.25. Agente imajo poseben popis. VARIETY SALES CO. 1728 N. Kaslo Ave., Dept. 27 Chicago, Ill.

ZANIMIVI in KORISTNI PODATKI

FOREIGN LANGUAGE INFORMATION SERVICE - JUGOSLAV BUREAU

Novo odredbe glede dokaza o zakonitem prihodu.

Važno za prihod žen in otrok in ovcu.

Kakor je pač sedaj vsem znano, je zakon od 29. maja 1928 podelil pravice do prednosti v kvoti ženam in neporočenim otrokom pod 21. letom onih tukaj nastanjenih inozemcev, ki so bili zakonito pripušeni v Združene države. Druga polovica kvote je rezervirana za te prednostne priseljence. Da konzul podeli to prednost, se mora on prepričati, da je bil mož oziroma oče, stanujoči v Združenih Držav, zakonito pripuščen v to deželo. Kako se je to do sedaj dokazovalo, smo opisali v nedavnem članku; namreč konzul sam se je pisмено ali brzojavno obračal na priseljeniško oblast v pristanišču prihoda in zahteval potrdilo, da je dotičnik zakonito prišel v Združene države. Kakor smo tedaj omenili, je bilo mogoče, da se to postopanje predrugači. To se je sedaj zgodilo in bile so izdane nove odredbe glede postopanja v takih slučajih.

Prošnjo za dokaz o zakonitem prihodu.

Od sedaj naprej sme inozemec, stanujoči v Združenih državah, ki želi, da se njegovi ženi in otrokom podeli prednost v kvoti, vpslati prošnjo na priseljeniško oblast, ki nadzoruje pristanišče, skoz katero je on zadnjič prišel v Združene države, in zahtevati, da izda ameriškem konzulu v okrožju, kjer njegova družina živi, potrdilo o njegovi zakoniti pripustitvi v Združene države. Kakor poprej, se dokaz o zakonitem prihodu izda direktno le konzulu. Razlika je v tem, da more sedaj tukaj stanujoči inozemec sam začeti prve korake v tem pogledu, mesto, da bi čakal, da žena ali otroci se pobrigajo za to. Ta sprememba postopanja je dobra vsaj v enem pogledu. Poprej je mož, oziroma oče, poslati ženi podatke o svojem prihodu in one so se tedaj morale obračati k ameriškem konzulu in zaprositi ga, naj se prepriča o zakonitem prihodu družinskega poglavarja, stanujočega v uradnih postopanjih. Dandanes pa družinski poglavar sam začne postopanje in žena in otroci se obrnejo k konzulu, ko bo ta že imel dokaz v svojih rokah. Tudi mnogo časa se s tem prište li.

Za prošnjo o "overovljenju zakonite pripustitve" (verification of lawful admission) je priseljeniški urad pripravil novo tiskovino: Form 575. Inozemec jo lahko dobi brezplačno od priseljeniškega urada v Washingtonu ali od vsake priseljeniške postaje. Ko je izpolnil tiskovino v zmislu tiskanih

navodil, jo mora poslati priseljeniškem uradniku, ki je na čelu priseljeniške postaje v onem pristanišču, kjer je bil zadnjič pripuščen v Združene Države. Ako iz zapisov priseljeniške postaje je razvidno, da je bil zares zakonito pripuščen, se overovljena tiskovina odpošlje po pošti ameriškemu konzulu, označenemu v prošnji. Inozemec mora plačati potrebno poštnino in priložiti s prošnjo znamke v določenem znesku (5 centov). Druge pristojbine ni. Ako iz zapisov ni mogoče potrditi zakonito pripustitev, se znamke in prošnja povrnejo priložen s primerno pripombo.

Ista prošnja velja za družine duhovnikov, profesorjev in prednostnih poljedelcev.

Tiskovina Form 575 se bo od sedaj rabila tudi od strani inozemskih profesorjev ali duhovnikov, pripuščenih po 1. juliju 1924 kot izvenkvotnih priseljencev vsled svojega poklica, ki sedaj želijo, da tudi njihove žene in neporočeni otroci pridejo kot priseljenici izven kvote, kakor to zakon dopušča. Enako inozemci, pripuščeni kot prednostni poljedelci, smejo zahtevati, da so prednost v kvoti podeli njihovim ženam in neporočenim otrokom; tudi oni naj rabijo isto tiskovino v dokaz svoje pripustitve. Pri tem naj omenjamo, da je zakon od 1. 1928 povišal dovoljeno starost otrok prednostnih poljedelcev od 16 na 18 let.

Kako je razvidno iz tiskovine, treba zlasti podati ime parnika in dan prihoda in naslov posilca in sorodnikov v starem kraju.

Detje v sodu katrana

Nedavno je neka ženska šla mimo neke nove zgradbe v Londonu. Videla je tri otroke, ki so stali ob sodu, kako s palicami drežajo v gosto tekočino. Žena jih je vprašala, kaj delajo. Neki deček je odgovoril: "Skušamo otipati našega Dieka." Ženska je mislila, da govori fant o kakšnem psu in je pozvala delavce. Ko je neko potisnil lopato v tekočino, je na splošno začudenje izvelekel nekega štiriletnega dečka, ki bi se skoro zadušil. Brž so ga odnesli v bolnico, kjer so ga zdravniki po nekoliko urah spravili k zavesti in mu rešili življenje.

Neredno ali Bolesno Uriniranje starih oiajano s Santal Midy. Uspešno-neškodljivo. Napredaj v vseli lekarnah.

ZAKAJ SO NAŠE POŠILJATVE NAJCENEJŠE IN NAJHITREJŠE? KER JE NAŠ PROMET NAJVEČJI IN KER SO NAŠE ZVEZE V STAREM KRAJU NAJBOLJE VPELJANE!

Učinkovitost, ki izvira iz poslovanja v velikom obsegu, pridoje našim strankam v korist.

Naši stroški na poslovanju so manjši, vso to čest se čest pri nas niže kot pri agenciji ali zavodu, ki more poslati Vaše nakupnice v izvrženje v New York.

Hliten našega poslovanja je nedougljiva, radi našega velikega prometa lahko vzdržujemo takšne obširne zveze, da se posveča našim naročnikom največje pozornosti.

Naše stalne nakupnice odplačujemo s vankim brzooplatnim, ki odplače in New Yorka — teraj brez zamude in nadaljnega posredovanja.

Naše cene so objavljene časovno v lista "Glas Naroda". Za vsako nad \$200.— računamo primerno nižje cene, kakore vam radevolje soperično prodno nam pošljete nalog.

Mi imamo največ poslov s strankami izven New Yorka, kar dokazuje, da se lahko okoristi z našim poslovanjem vsak, po najbolje in tako dolaj prvi od poslovanja središča Amerike.

Pošljite turaj Vaše prihodnje časovne pošiljatev nam v izvrženje.

SAKSER STATE BANK 87 CORTLANDT STREET, NEW YORK

Peter Zgaga

Tudi v ljubezni se sklapajo kupčije in razne trgovske transakcije.

Vse je seveda sigurno ter zaščiten proti izgubi.

Če rečeš naprimer ljubljeni devici, naj ti da poljub, ti ga najbrž ne bo dala kar tjavendan.

— Ga ne dam, — bo rekla. — I no, pa mi enega ali dva posodi, — ji moraš odgovoriti.

Boš videl, takoj bo zadovoljna. — Posodim ti jih lahko, kolikor hočeš, samo da mi jih boš še enkrat tako vrnil.

Tako se bo glasil njen odgovor. Če pa baš tako ne bo rekla, si lahko prepričan, da misli tako.

V slovensko gostilno v Downtownu je stopil rojak. Tako je bil jezen in razburjen, da je kar belo gledal.

— Snuš... fiksnuš... vavduš... — je sikal skozi zobe.

— Kaj pa je? Kaj pa je? — so ga vprašali.

— Jazen sem, strašno sem jezen. Vse me jezi, vsaka malenkost me jezi.

— Le pomiri se. Ali boš kozarec vina? — Ali me hočete zopet dražiti? Zakaj mi ponujate kozarec, ko sem vendar povedal, da me vsaka malenkost razjezi. Nič kozarec! Gatonu na mizo!

V Indijo je dospela posebna angleška komisija, koje namen je najprej preštudirati, potem pa izboljšati indijske razmere.

Indijsko prebivalstvo je tega tako veselo, da morajo biti člani komisije neprestano pod policijskim varstvom.

Rojak je takole modroval: — Poleti nas je vročina zmagovala, pozimi nas bo pa vino.

Neka ljubeznjiva čitateljica me prosi, da bi ji kaj o ljubezni ali kaj podobnega napisal.

Če se prav spominjam, sem že dosti pisal o tem predmetu, toda, da ji ustrezem, objavljam sledeci

Zemljepis zakona.

Državo, ki se imenuje zakon, obdajajo na severu uničeni Ideali, na vzhodu meji nanjo uklenjena Prostost, na zapadu Enoličnost, na jugu pa Dolgočasje.

Glavno mesto te države se imenuje Kesanje.

Druga mesta so: Razočaranje, Brezupnost, Odpoved. Sta tudi dve mali vasici, Ljubezen in Vdanost po imenu, ki sta pa tako neznatni, da običajno ne prideta v poštev.

Onostran zapadne meje je čudovito krasno mesto Ločitev po imenu.

Iz vsakega najmanjšega kraja Zakona vozijo v to mesto neprestano brzovlaki.

Pač, dva kraja sta izvzeta: Ljubezen in Vdanost.

Iz teh dveh krajev ne vodi nobena pot, nobena železnica, nobena steza v Ločitev.

Prebivci Zakona so precej razdražljivi in tudi bojeviti, če je namreč potreba.

Edinole v vasicah Ljubezen in Vdanost mirno in zadovoljno žive.

Toda, žal, prebivalstvo teh dveh vasic se neprestano manjša in bo kmalu popolnoma izumrlo.

V državi Zakon je nadalje tudi suženstvo precej razvito. Sužnji so moški, ženske nikoli. Ženskam se v splošnem dobro godi.

Tako, draga čitateljica, upam, da sem ti ustregel s tem spisom. V njem je dosti resnice, popolnoma resničen pa ni.

Gotovo ga je sestavil kak prebivalec te toliko opevane države, bi se izesliti iz omenjenih dveh vasic, nima pa demarja za vožnjo.

KRATKA DNEVNA ZGODBA

MOJ SLUGA SOLIMAN

Viljem Nemec

Za bivanja v Egiptu sem izmenjal precej slug; noben mi ni prav ugajal in sem slehernega že kmalu odpustil.

Ob neki priliki mi je sosed Jusuf priporočil slovečega slugo-velikana — napol beduinskega porekla. Pristal sem in kmalu na to mi je privedel človeka, ki je bil zares pravi ober.

Ko je prišel do praga, se je bil moral skloniti, da je lahko vstopil v sobo. Ni bil samo visok, marveč tudi širok in mišičast; imel je ogromne roke in noge, ki jih je gibal nekam medlo in okorno. Človeku pa se je takoj zdelo, da ima pred seboj močnega korenjaka, ki je samo zbog tega tolikanj neroden, ker se boji, da ne bi s svojo močjo storil komu kaj zalega.

Oblečen je bil v umazano enjnasto obleko; noge je obul v rdeče usnjate sandale, ki pa niso bile njegova last, saj je komaj stlačil vanje svoja lopatasta stopala. Dvomim, da bi bil človek s takimi nogami sploh dobil v Kairu primerne sandale. Tudi roke je imel lopataste; skoro so mu visele na mogočnih ramenih in se je videlo, da mož ne ve, kam bi jih djal. Videlo se je, da so mu v nepriliko. Govorec z menoj, je venomer stiskal pest in jo zopet odpiral, kakor da bi bil po nečem segal. V tem stanju so se mi njegove roke videle kakor dve ogromni tipki velikega pisalnega stroja. Zarjavelo obličje je bilo zaraščeno z gosto, rjavo brado, ki je poganjala tako bujno, kakor je le redkokdaj vidiš pri Egiptčanih.

Vzlie mogočni postavi in divji vnanosti se mi je ob pogledu na Solimana zdelo, da je pošten in dobrodušen možak. Ta vtisk je postal še silnejši, če sem ujel mišen pogled njegovih modrih očel, ki so pri Arabcih kaj redke. Zrelo so okoli sebe tako dobrohotno in nedolžno, kakor oči štiriletnega otroka.

Soliman si je brž pridobil moje zaupanje in sem ga rad sprejel v službo. Dvajset frankov mesečno, kakor se je bil že Jusuf z njim domenil, ni bilo nič preveč; koristi, ki mi jih je obetala v mojem lovskom poklicu njegova zajetna postava, so mirno odtehtale ta denar.

Edin pomislek, ki se mi je tisti hip zaril v glavo, je bil; koliko neki sne takle sluga? Zares se mi prehranjevanje tega človeka ni videlo kdo ve kako mikavno. K sreči mi ni bilo treba skrbeti za evropsko hrano; domačina pa lahko nasiti s za enen denar. Čeprav je bil velikán, sem se vendar nadejal, da ne bo treba posebnih finančnih žrtv, da bo za-

šeno potreban njegovega želo-dea. Soliman ibn Hasan je tedaj ostal pri meni in se je počasi uvajal v nove dolžnosti. Kmalu sem se navadil nanj, saj je bil v resnici pošten in dobrodušen možak. Tudi moj krokar Gurah se je bil sprijateljil z njim in ga je odlikoval s posebnim zaupnim prijateljstvom. Igraje se je naučil izgovarjati njegovo ime, pa je ure in ure posedal na Sulejmanovem močnem ramenu, ga klical in se igral z njegovimi brki.

Okornost novega sluga pa mi je napravila marsikako preglavico in tudi dokaj škodo. Sulejmanove ogromne roke se niso mogle privaditi raznim drobnim predmetom v gospodinjstvu; od strahu, da ne bi padli na tla, jih je na moč stiskal in včasih zdrobil. Stekla se je posebno bal; umivaje posodo, si je v potu svojega obraza prizadeval, da ga ne bi zločil. Vzlie temu je zadostoval en sam neokreten dotik in steklen ali porcelanast krožnik se je na mah razbil. Včasih se je pripetilo, da je s prtom brisal to ali ono posodo; ko pa je hotel položiti križnik na mizo, je opazil, da ima v prtu črepinje. Če sem ga oštel zaradi te nepazljivosti, je bil na mah ves v solzah; videč tega velikana jokati, sem se omehal in Solimanu odpustil.

Nekega dne me je bil spremil v mesto na trg. Med drugim sem kupil par golobov in izročil ptici Solimanu, da ju odnese domov. Posebej sem ga bil opozoril, da mora biti na moč previden, zakaj goloba se mu lahko izvijeta in odletita. To se sicer ni zgodilo; ko sem se bil vrnil domov, sta ležala nepremično na mizi. Solimanu pa je bil od strahu, da mu ne odletita, tako stisnil v pest, da je revežema ušla sapa in sta poginila.

Ob drugi priliki me je trpila neka očesna bolezen, ki zlasti v poletnem času kaj rada nadleguje Evropece. Ležal sem na postelji; Soliman mi je dajal mrzle obkladke na oči. Zdjaj pa zdaj sem si moral kamiti v oči neko tekočino. Lekarniška steklenica je stala na nočni omarici tik postelje. Zraven omarice pa je bil na velikih skrinjavi akvarij z več kot 30 litrov vode. Tu so se živahno podile razne niske ribice.

Veel sem Solimanu, da naj mi da zdravilo. Soliman, ki je samo prvga dne v moji službi nosil usnjene sandale, je hodil po navedi bos; koža na podplatih ni bila nič mehkejša od novega podplata na obuvalu. Ker nisem smel gledati v luč, nisem vedel, kaj neki počenja ondi pri oknu. Pogledal sem tja stoprav v tre-

nutka, ko me je opozorilo sumljivo klopotaenje.

"Soliman, t'emml henak e?" (Soliman, kaj pa delaš?), sem vzkliknil, ko sem opazil, da skuša skriti z nogo neki predmet na preprogi. Soliman se je urno obrnil; pod nogo mu je nekaj zaskripalo, kakor če se drobni steklo ko je odmaknil stopalo, sem opazil, da je bila lekarniška steklenica razdrobljena na stotine drobnih črepinj. Človek bi mislil; mož se je ranil na podplatih! Naki! Še opraskal se ni. Z otroško zadrženo je zrl vame in se počasi sklonil, da odstrani črepinje. Ali Solimanovo okorno telo ni imelo dovolj prostora; zadel je bil ob omarico in jo prekobalil na akvarij. Voda je pljusknila čez rob, ž njo vred pa so se tudi ribice valjale po preprogi med steklenimi črepinjami. Ves solzan je gledal Soliman sadove svoje nerodnosti; ni vedel, kaj zdaj storiti.

Tak je bil tedaj moj sluga Soliman ibn Hasan. No, počasi se je bil vendar le nekoliko privadil; roke so mu postale občutljive tudi za lahke in krhke predmete. Jel je postajati sigurnejši in samostojnejši. Kmalu sem spoznal, da mi je vdan iz dna svojega poštenega srca; zdaj pa zdaj je pokazal to vdanost z odločno obrambo mojih koristi, pri čemer se ni oziral niti na me, če se mu je zdelo, da je ta ali ona reč v moj prosep. Drugače pa je bil vrlo neogljiv in pokoren; moja beseda, je veljala pri njem več od korana, čigar zapovedi si sicer ni preveč jemal k sreči. Često je moral čuti očitke muslimskih sosedov, češ, da je versko nemaren in da se ne udeležuje skupnih molitev. Soliman se je v takih primerih izmotal z lažjo in je trdil, da opravlja svoje molitve doma. Pri tem se je drzno skliceval na me kot pričjo.

Soliman pa je umel pokazati tudi praktične sposobnosti, o čemer pričuje tale dogodba: Na svojih izletih po arabski pustinj, ki se začneja že pet kilometrov od poslednjih hiš mesta Kaira, sem nekega dne opazil sledi hijene. Šel sem po mehkem pesku za njimi, dokler nisem prispejal v ozko skalnato dolino, polno velikega kamenja. Slutil sem, da utegne biti v tej kotanji skrivališče hijen. Namenil sem se, da na pripravnem mestu ostavim kako mrhovino in počakam s puško v roki, kdaj bo zverino zamikal nji tolikanj prijeten duh.

Vrnil sem se domov in razložil Solimanu svojo namero. Hotel sem mu pokazati prostor, ki sem si ga bil izbral, zato sem naslednjega dne vzel slugo s seboj v puščavo. Ko je videl, kje naj odlaga vabo, sem mu velel, da naj od jutri dalje vsak dan prinaša na me mesto po dva kilograma mesa, da se hijena navadi na tisti prostor. Če bo opazil, da je hijena ponoči vabo odnesla in požrla, naj me brž obvesti.

Tri naslednje dni mi je Soliman javil, da je vaba nedotaknjena; potemtakem so ležali ondi trije veliki kosi mesa, ki se je zaradi vročine takoj do dobrega posušilo.

Četrtega dne pa so vsi kosi izginiti; številne stopinje v pesku so kazale, da je prišla hijena. Vestno je bil Soliman položil tja še četrti kos.

Naslednjega dne je tudi ta izginit. Zvečer sem šel sam prešet na pustnjako strašilo. Skril sem se ob dobrem vetru med tremi velikimi kamni in čakal potrpežljivo nekaj ur. Zaman. Okoli četrte ure so me predržali in

NEMŠKI MANEVRI



Tudi sedaj se vrše vsako leto v Nemčiji veliki manevri, kot so se vršili za časa kajzerja, toda orožje, ki se ga Nemci pri tej priliki poslužujejo, je kaj priprosto. Tanki, naprimer, ki jih vidite na sliki, so napravljeni iz lesa in papirja.

lahnega sna glasovi, ki so pričevali, da se je zver bližala. Ni bilo treba posebnega truda; brž ko mi je prišla v cilj, sem jo prekobalil z dvema streloma. Pustil sem jo ležati, sam pa sem se zaril v pesek in spal do jutra.

Okrog petih zjutraj sem se vzdramil. Prva skrb mi je bila, da spravim hijeno med veliko kamenje in jo ondi dobro skrijem, da se je ne bi med mojo odsotnostjo polastili mrharji. Potlej sem se vrnil v mesto.

Prišedši domov, sem takoj poslal Solimana s tovornim oslom po plen in mu velel, da mi hijeno truplo nepoškodovano pripelje domov.

Opoldne se je mož vračal. Videl sem ga z daljnogledom, ko se je bližal mestu, a glej — kje neki ima hijeno?! Na oslu je tičal samo velik, čisto bel zavitek.

Zadeva se je pojasnila, ko se je Soliman, za katerim se je vslo kakih dve sto ljudi, naposled ustavljal pred mojimi vratmi. Brž sem jih odpahnil in ga pustil na dvor, oba pa sva se morala vamo potruditi, da sva bila zaustavila trumo radovednežev, ki so se hoteli za vsako ceno preriti v moje hišo.

Na oslu je res bila hijena. Sluga jo je z vrvjo trdno privezal k sedlu — da pa se ji ne bi med potjo kaj pripetilo, je vzel s seboj v pustnjo fino pokrivalo iz kameline kože, zavil vani žival in jo privezal na sedlo, na vrh pa je pokril še veliko posteljno rjuho, ki jo je bil na robek nekajkrat preluknjal in potegnil skozi luknje platnene trake, s katerimi je moj plen še enkrat zvezal pod oslovim vampom.

Na rjuhi in na pokrivalu so bili madeži strjene krvi.

Ko sem videl, kakšno nerodnost je bil spet Soliman storil s predmeti moje garderobe, me je minilo vse veselje in sem se togotno zadržal nad njim:

"Kakšno neumnost si mi zopet storil, bedak; kdo nek ti je dovolil vzeti na pot moje perilo?"

"Prosim te gospod, nikar se ne hudaj in ne jezi; to bo samo škodovalo tvojemu zdravju. Sicer pa si mi velel, da naj ti pripeljem hijeno nepoškodovano domov."

"Prav", sem odvrnil, "toda zakaj nisi mrho zavil v vreče."

"Nak", je rekel nedolžno kakor otrok, "vreče bi bile premajhne; vrhu tega sem moral vzeti s seboj še kaj, da ne bi med potjo posejle muhe na hijeno in odložile v ranah svoja jajčka. Že med potjo bi se bili razvili črvi in meso ne bi bilo za prodajo; usuradilo bi se."

glavo. Kdo pa sploh ušiva hijenino meso?

Tedajci se je Solimanu z blazenim smehljajem zjasnilo preplašeno obličje.

"Ali res ne maraš tega mesa, gospod?" — me je vprašal hlastno.

"Kaj pa, da ne. — saj nima cene. Le odnesi hijeno iz mesta in jo zakopaj v pesek!"

"To bi bila prehuda škoda!" je rekel in postal spet preplašen in mirk. "Če ne maraš mesa, pa ga pokloni meni; bi mi bilo na moč v korist."

"Kaj boš pa z njim, bedak, saj vendar ni užitno?"

"Kaj pa, da je," je rekel Soliman, "če mi ga daruješ, ga vsega prodam. Mar ne vidiš koliko ljudi čaka nanj tam-le pred hišo?"

In zares — zunaj so ljudje kar vrel skupaj, dobršna množica jih je že mrgolela pred mojo hišo. Butali so o vratu in nestrpno vpraševali, kdaj se bo začelo prodajati hijenino meso.

Rešitev te uganke je dokaj preprosta:

Vsi mohamedanski narodi izredno čislajo nosečo ženo; več ko ima katera otrok, bolj je pri ljudstvu v čast. Jalovo ženo mož kaj kmalu ostavi. Zato si žene izmisljajo razna sredstva, da bi bile bolj rodovitne, pa tudi možje jih radi podprejo z lastno iznajdljivostjo. Globoko se je vko-reninila prazna vera da žena sigurno zanosi, če povzije magariše tako majhen kosček hijeninega mesa.

To, da sem bil ponoči ustrelil hijeno in poslal Solimana ponjo, se je po zaslugi Solimanovega bahštva razneslo že na vse zgodaj po okolici.

Množica žena, mož in otrok je nestrpno čakala, kdaj se bo pojavil Soliman s hijeno.

Zadeva me je kmalu spravlila v dobro voljo. Ne samo, da sem dal Solimanu vse meso, tudi vrata sem bil odprl na stežaj in sluga je lahko vsakemu radovednežu pokazal ustreljeno hijeno. Rekel pa je, da bo šele naslednjega dne prodajal meso insicer po 1 pijaster kakor škatala za vžigalice velik kosček, kdor pa hoče kupiti na veliko, dobode sto takih kosčkov za zlatnik po dvajset frankov.

Solimanu je kupčija imenitno uspela. Pred hišo je stala še tja do večera množica kupeev; naposled so ostale od hijone samo kosti, želodec in črevesa. Soliman je zvečer zanesel drob v mesto zato pa se je vrnil s tremi dobršnimi kosi ovčjega mesa, ki ga je urno razkosal in mirno prodajal naslednjega dne kot hijenino meso.

Še ves tisti dan so hodile ka-

Osebna posojila.

Človek pride včasih v položaj, da rabi denar za kak nepričakovan izdatok. Če zahteva slučaj več denarja kot ga je na razpolago, je navadno mogoče dobiti posojilo le proti oduškim obrestim. Znano je, da zahtevajo razna posojilna podjetja za osebna posojila (personal loans) po 36% in še več na leto za obresti in stroške. Zgodilo se je, da so delna podjetja za mala posojila komaj krila visoke obresti in je ostal človek večni dožnik.

Mi smo že številnim našim strankam, ki so se obrnile na nas, pomagali iz začasne denarne stiske. Predvsem so bile to stranke, ki jih osebno poznamo, ker se že mnogo časa poslužujejo naše banke. S tem naznanilom opozarjamo rojake v New York-u na to udobnost našega poslovanja.

Posojila dajemo v zneskih od \$30.— do \$200.— za rok od enega do šestih mesecev.

Obresti za posojila računamo po 6% na leto.

Posojila je treba odplačati v enakih mesečnih obrokih. Za jamstvo zahtevamo podpis dveh nam poznanih oseb ali kritje v vrednostnih papirjih, n. pr. zavarovalna polica itd.

Vse prošnje za posojila rešimo točno ter jamčimo za najstrožjo tajnost v vsakem slučaju.

SAKSER STATE BANK

82 CORTLANDT STREET
NEW YORK, N. Y.

DRAGOCEN KROMPIR

Pred berlinskim delavskim so za smeti. Na nesrečo pa je mediščem je tožila 35 letna gospodinjstvi voz za smeti je prej odpenja Frida Gutzeit trgoveca Izaka ljal, predno se je Schmalstieha, kateremu je dve vrnil domov, tako da sedaj ni bi-letni vzorno vodila gospodinjstvo, lo nobene možnosti več, da bi se za štiritedensko plačo, ker je bi dragoceni krompir zopet našel, la radi treh strohnelih krompirjev brez odloga odpustena. Go-je bil gospod Schmalstieha obso- spod Schmalstieha je šel celo tako- jen na plačilo 150 mark tožitelji- daleč, da je radi teh treh krom- piirjev celo obdržal vse njene stva- ri. Toda, ko se je prikazala Frida s polocijo, jih je moral vrniti; za je bila v krompirju skrita tako plačo 60 mark in za prehanjeva- nje, za kar je zahtevala 90 mark, da bi se morala poklicati na pomoč delavsko sodišče. Pred prehodom k obravnavi je skušal predsed- joči pripraviti obtožena k temu, da bi se spravil s tožiteljivo in ji plačal zahtevanih 150 mark; ker itak ni nobene podlage za brez- odložno odpustitev tožiteljice ra- di treh zavrženih gnilih krompir- jev, bi ga moralo sodišče brez na- daljnega obsoditi na plačanje od- škodnine. Toda o spravi ni ho- tel Schmalstieha nič slišati. On da ne plača niti pfeniga, ker doti- ni prijje krompirji so imeli zani vrednost 3000 mark. Začuden je pogledal predsednik gospoda Schmalstieha in ga opozoril, da ni sodišče mesto, kjer bi se delali slabi dovtipi. "Kaj se to pravi, delati slabe dovtype?" je dejal Schmalstieha. "Tako je, kot sem rekel; dovolite mi vsaj, da vam stvar razložim, in sami boste vide- li, kako bridko resnična je." Na- to je podal sledeče presenetljivo pojasnilo: Ko se je pred tremi tedni vrnil s potovanja v Amster- dam, je prinesel s seboj tudi tri krompirje, v katerih pa se je na- hajalo osem diamantov, ki jih je v tem mestu kupil. "Ne radi carine, gospod predsednik, ampak samo, da bi kamni ohranili svoj sijaj", je hitel zatrjevati g. Schmalstieha. Nevarno se smehlj- jaje je poslušalo sodišče in poslu- šalstvo razburjeno govoričenje ob- tožena, dokler ni slučajno na- vzročil zlatar potrdil, da je vendar nekaj resnice na zgodbi. Kajti že staro opazovane učil, da zgu- bijo diamanti mnogo svojega ble- skava, če ležijo dalje časa v baržu- nastih ali sivilnih etujih; radi tega imajo amsterdamski trgovci navado, da hranijo dragocene kamne v izdolbenih krompirjih, kjer obdrže vedno svoj ogenj. Ko se je Schmalstieha vrnil iz Am- sterdama, je položil vse tri krom- pirje, ne da bi svoji gospodinjji kaj povedal o njihovi vrednosti, na pisnalo mizo. Ko je odšel, je pospravljala gospodinja kakor navadno sobo in je vrgla krompirje v čeber, ki ga je pozneje izpraz- nila v na dvorišču stoječi zaboj

Ko je eksperimental z rdečim fosforjem

Dunajski komik dr. Ferdinand Ringer eksperimentira že dalj časa, da bi izumil nova prižigalna sredstva. Pred nedavnim je izna- šel kamen, ki zagori s trenjem kakor navadna žveplenka, a lah- ko ga spet ugasneš in znova pri- zgeš šestkrat. To imajdho je prodal zelo ugodno neki pariški družbi. Pravkar se je bavil z ne- kim novim izumom te vrste, ki bi bil še bolj praktičen nego na- vedeni. Te dni je mešal v por- celanski posodi rdeči fosfor in neke druge lahke gorljive snovi. Pri tem mu je mešanica eksplo- zivala in bušnila v obraz in na ro- ke, kjer je gorela dalje. Ves nor od bolečine je rekal po sobi in kli- cal na pomoč. Prihiteli so ljudje, ki so ugasnili gorečo snov s po- močjo plahit. Za srečo je imel dr. Ringer med eksperimentiranjem natakujena očala, tako da so mu vsaj oči ostale nedotaknjene. Od- peljali so ga v bolnišnico, kjer se bo moral dolgo zdraviti, a obraz mu bo za vse življenje skvarjen.

Slab počitek v noči?

Mr. August Mitchell, McMillan, Mich. pravi: "Jaz nisem mogel mirno počiva- ti ko sem šel spat. Po končanem delu sem komaj šel domov zvečer. Noge so mi oslabele in vse kosti so me bolele, postal sem zelo suh. Nuga Tona je na- redil iz mene novega moža in sedaj se počutim zopet mlad. Nicesar me ne bo li sedaj."

Poskusite to "Narodno zdravilo" aka- ste slabi in čutite bolečine, ste suhi, bledi, izmučeni, nervozni nezadovoljni, ali ako imate bolne obisti in mehur. Nuga Tona tudi povrne spanec, povrne slast do jedi, pomaga prebavi, daje moč, jača splošni sistem in poveča težo suhim in izčrpanim ljudem. Nuga Tona je na- prodaj v lekarnah in vam mora pomagati ali vas ne stane nič. Prečitajte jamstvo na vsakem zavitku. (Adv.)

Agitirajte se "Glas Naroda"; naj- večji slovenski dnevnik v Ameriki

PRAV VSAKDO — kdor kaj išče; kdor kaj ponuja; kdor kaj kupuje; kdor kaj prodaja; prav vsakdo priznava, da imajo čudovit uspeh — MALI OGLASI v "Glas Naroda"

Znižana Brzojavna Pristojbina ZA NAKAZILA V JUGOSLAVLJO

Za denarna nakazila bodisi v dinarjih ali dolarjih računamo sedaj za nakazila potom direktnega brzojava v Jugoslavijo le

\$2.50

mesto kot do sedaj po \$4.—

Pristojbina za brzojavna pisma kot do sedaj po \$1.—

Pristojbina za izplačila v dolarjih znaša 2% oziroma najmanje 60 centov za naka- zilo.

SAKSER STATE BANK
82 Cortlandt Street : : New York, N. Y.

Njegova žena.

ROMAN IZ ŽIVLJENJA
Za "Glas Naroda" priredil G. P.

33

(Nadaljevanje.)

— Le eno samo dobro besedico, Fe, le eno samo besedico, — je prosil.

Ona je hotela izrgati svojo roko. On pa jo je trdno držal. — Izpustite mojo roko, — jaz hočem iti sama naprej! — Ali ste znoreli? — je vzkliknila zopet.

V istem trenutku pa se je prenil skozi grmičevje neki človek. Moral je slišati klic Felicite, skriti svojo pot ter preleteti preko trate.

Z enim samim pogledom je premetril položaj. Njegove oči so zažarele v divji jezi v spačeni obraz Forsta in žile na njegovih temnih so se visoko napele.

Forst je izpustil roko Felicite, kakor hitro se je prikazal Ritter. Ritter je stopil tik k njemu.

— Ali niste čuli, gospod poročnik? Moja žena se zahvaljuje za vaše spremstvo, — je rekel z rezkim glasom.

Forst je stopil mehote nazaj. Ritter mu je sledil.

Stala sta nekoliko proč od popolnoma odrevenele Felicite. Poluglasno, da ga ni mogla slišati Fe, je rekel Ritter s pretečim glasom:

— Jaz vem, kakšno klavirno vlogo ste igrali v življenju moje žene, gospod poročnik Forst! Dvakrat sem že zapazil, da ste bili nadežni moji ženi. Jaz sem sicer odločen nasprotnik dvobojevanja, — a če vas najdem še enkrat na poti moje žene in proti njeni volji, — potem se bom znal temeljito poslužiti svoje pravice! Da ne storim tega že sedaj, delam to le iz obzira na življenje vaše bolne žene, ki bi bilo ogroženo vsled najmanjšega razburjenja.

Nato se je hitro obrnil od popolnoma prepadenega častnika, stopil z naglimi koraki ob stran Felicite, položil njeno roko skrbno v svojo ter jo odvedel proč.

— Bil je vendar dobro, da sem prišel na misel iti tebi nasproti, — je rekel, popolnoma mirno, da ji vrne samozavest.

Čutil je, da se je tresla na celem životu in vedel, da je zelo razburjena, čeprav ni uganil resničnega vzroka njenega razburjenja.

Bilo je to prvokrat, da je prišel Hans Ritter, poln nejasne skrbi, Feliciti nasproti, ko je bila slednja pri Ellen.

Nato ni mislila ona poprej, tekom prizora s Forstom, v svojem razburjenju. Ko je stal Hans naenkrat pred obema, se je prestrašila prav do globine svojega srea.

Ali je slišal Hans njen pogovor s Forstom? Če je slišal vse, — potem je bil dvoboj med njenim možem in Forstom neizogibna posledica tega spopada.

To ji je postalo takoj jasno. Ko je nato videla, da se je njen mož s Forstom odstranil ter govoril pritaženo ž njim, se je izpremenil ta strah v gotovost. Njeno srce se ji je skrčilo v brezimenskem strahu. Kot hčerki vojaka se ji je zdelo popolnoma gotovo, da ni bilo mogoče izogniti se dvoboju. Vedela je, da se je že pogosto dvobojevalo dvoje za dosti bolj ničve stvari — in vedela, da posežejo moški le prehitro in nepremišljeno k orožju.

Srce ji je ležalo kot kamen v prsih. Sovražila je Forsta v tem trenutku kot povzročitelja tega novega neizmernega zla, katero je pričaral nad njo. Tresla se je za življenje svojega moža, katerega je ljubila, bolj globoko in vroče, kot je kdaj ljubila Forsta.

Njeni nogi sta skoro odpovedali svojo službo. Z velikim naporom se je vlekla ob strani svojega moža in nobena uboga besedica ni našla poti preko njenih ustnic. Zrla je z velikimi, plašnimi očmi ob strani k njemu navzgor. Njegov obraz je izgledal leden in nepremičen, njegova usta so bila napol zaprta. Oči pa so zrlle trdo izpod stisnjenih obrvi.

Tako sta odšla počasi proti domu.

Šestnajsto poglavje.

Harry Forst je ostal še dolgo časa nepremično na svojem mestu ter zrl z motnimi očmi za odhajajočim zakonskim parom.

Fe ga je zaničevala. — Ljubila je pač svojega moža. On je vedel za vse to — in torej mu je vse priznala. Sedaj pa sta odšla oba naprej, priročno, — dočim je stal on tukaj kot izobčenec, obsojenec. Le iz obzira na njegovo bolno ženo ni pustil Ritter, da bi prišlo med obema do kravalja — da ne ogrozi življenja Ellen.

— Življenje Ellen? Ali je bilo ogroženo? Da, — le nikakega razburjenja! — je rekel zdravnik. Ah, kaj se je brigal sedaj za Ellen? V njegovih prsih je divjal vihar, ki je vse mandral pred seboj.

Fe ga je zaničevala, — bil ji je prenikoten, da bi ga sovražila. Ta občutek se ji je zdel previsok zanj! In vendar jo je ljubil — zvestejše kot ona njega, kajti on je dal le svojo roko neki drugi, — a ona je dala svoje srce in roko nekemu drugemu. Stal je pred Ritterjem kot ozmerjan šolarček in si je moral pustiti reči take besede!

On je moral biti celo vesel, da je Ritter preprečil skandal — radi Ellen. Prišel je skrtati z zobmi ter odšel počasi in s težkimi koraki proti domu.

Sedaj pa ni bil zmožen obiskati svojo ženo ter govoriti ž njo. V strašnem razpoloženju se je umaknil v svojo sobo ter sedel tam na stol. S podprto glavo je zrl mrko in nepremično predse.

Ellen ga je slišala prihajati domov ter čakala nestrpno, da bo prišel k njej. Izprva je mislila, da se preobleči. Ko pa je poteklo pol ure, ne da bi prišel k njej, se ni mogla več vzdržati od nemira in nestrpnosti.

Ne da bi pomislila na svoj položaj, je skočila z divana. Pri tem pa se je zapletela v svojo dolgo obleko ter padla na tla.

Nekaj časa je ostala nepremična, nezmožna dvigniti se. Od padca je bila zelo prestrašena in srce ji je utripalo urno in neredno. Tudi ji je postalo naenkrat zelo slabo. Nato pa se je dvignila z naporom ter skušala s smehom pregnati svoj strah.

— Ah, jaz ne smem niti povedati Harry-ju, da sem padla. Zmerjal bi me radi moje nestrpnosti, — si je mislila.

Ko je stala nekaj časa ter pritiskala svoji roki na burno utripajoče srce, je končno zapustila svojo sobo, da se napoti v sobo svojega moža. Spotoma je morala pa parkrat obstati kajti prevzela jo je čudna omotica, kot da jo ji tla odzeta izpod nog.

Borila pa se je pogumno proti svojemu nerazpoloženju ter smehljuje stopila v sobo svojega moža. Našla ga je še vedno v isti poziciji, sedečega na stolu, z obrazom, zakopanim v svoji roki.

— Harry, za božjo voljo, — kaj ti je? Zakaj ne prideš k meni? — je vprašala, vsa prestrašena.

On se je stresel ter dvignil glavo, zroč nanjo z nepremičnimi, zbeganimi očmi. Kot zapernost, odpor se je dvignil v njem, ko je zagledal njeno bolno, prepadeno lice.

(Dalje prihodnj.)

J. Baukart:

Amerika je bila odkrita pred Kolumbom

Amerika je bila odkrita pred Kolumbom.

Skoro 450 let že časte Američani v Kristofu Kolumbu moža, ki je odkril Novi svet; vso to dobo so gledali v njem ljubljena svoje dežele, vzor značajnega in odločnega moža, ki je v neenaki borbi dosegel ogromne uspehe ter razsvetlil usodi človeštva novo pot. Zadnja leta pa so prišla na dan odkritja, ki niso sicer uničila vse njegove slave, pač pa so docela izpremenila pomen njegovega dela. Najlepše na vsej stvari je dejstvo, da tega nihče ne ve, razen nekaterih znanstvenikov prve vrste. Novo odkritje dejstva namreč dokazuje, da Kolumb nikakor ni prvi odkril Amerike, ampak so ga prehiteli drugi, ki so v Novem svetu izvršili čudovite reči.

Odkod arabske tujke v indijanskih narečjih?

Pred nekaj leti je izšlo znanstveno delo v treh zvezkih "Afrika in odkritje Amerike". Avtor mu je Leo Wiener s Harvardске univerze. Več let poprej je pričel s proučevanjem indijanskih narečij. Može je znan kot vodilna avtoriteta glede zakonov in pojmov človeške govornice. Govori 26 živih jezikov, mimno tega so mu znana vsa sredstva, ki so jih kardiarki rabila človeška bitja, da se spoznamo med seboj. Tako pripravljen se je lotil in Fijanskih narečij, prepričan, da preiskuje vsaj tokrat jezik in ki je absolutno samostojen in samobiten. Še več: šel je nazaj do prvih in najčistejših virov, ki so mu bili na razpolago — do prvih poskusnih zapiskov o teh narečjih, ki so jih izvršili trgovci in jezuiti-misionarji, ki so sledili Kortezu.

Kakšno je bilo Wienerjevo začudenje, ko je spoznal, da imajo ti indijanski jeziki zelo mnogo

tujk! Nekaj jih je iz angleščine, nekaj iz španščine, iz francosčine, in portugalsčine. Najbolj čudno pa je to, da izvira nekoliko besed očitno iz arabščine. Potem, ko je izšel zadnji zvezek njegovega dela, pred približno dvema letoma, je Wiener izjavil enemu svojih prijateljev, da so te besede prešle v govornico Indijancev krog leta 1290. To ni nobena tiskovna pomota; letnica je 1290, dvestoindve leti pred oficijelnim odkritjem Amerike. In novejša raziskavanja bodo premaknila začetek kulturnega vpliva, ki je zapustil te tuje besede in običaje, še za približno dvesto let nazaj.

Trgovina pred Kristofom Kolumbom.

Istina je, da so že razni učenjaki domnevali, da so drugi možje prehiteli Kolumba pri odkritju Amerike, toda nihče si ni mogel misliti, kako se je Kolumb zakasnil, dokler se Wiener ni lotil zadeve s stališča jezikoslovja. Ni šala, če trdimo, da ljudje kateregoli veka, tudi našega, radi pozabljajo, da so pred njimi živeli drugi. Ako v našem prosvetljenem veku sploh kdaj mislimo na svoje prednike, si jih predstavljamo kot preproste omejene, ki so tavalji po svoji poti, kakor so pač mogli brez kopalnih kadi, brez radia in slinčnih dobrot. Med tem je resnica ta, da so možje 15. in 14. stoletja izvršili na morju presenetljive reči, ki jih šele zdaj spoznavamo. Raziskavanja na raznih poljih izpričujejo, da so mornarji mnogo let pred Kolumbom jadrali po Atlantskem oceanu na sever, na jug in zapad; da te vožnje niso bile slučajne, ampak vsakdanji pojav in da so se trgovci evropskih luk bavili z razpleteno prekomorsko trgovino. Ti nesumljivo zgodnji trgovci so razpolagali z imenitno organizira-

nim trgovskim brodom; vzdrževali so reden promet ter neprestano prodirali v nova trgovska področja. Odkritja so bila na dnevnem redu, ker so bila neizogibna. Neizogibna pa so bila, zakaj trgovci istega časa je gnala največja gonilna sila sveta — ne morda želja po pustolovčinah, kakor so nas nekdanj učili, ampak želja po dobičku, po novih virih bogastva. Romantika teh najzgodnjih odkritij tiči v tem, zakaj so si vso dolgo dobo prizadevali, da bi ostala tajna, tako strogo tajna, da so skoro docela izginila iz zgodovinskih poročil.

Ugotovljeno je danes, da so kakšnih sto let pred Kolumbom in morda celo že poprej francoski trgovci iz Dieppe-a in Rouen-a pošiljali svoje ladje redno do gvinejskega obrežja Afrike in najbrž tudi v zalive Južne Amerike ter da so od tam dobivali zlato, slonovino, dišave, kože, dragulje in drugo eksotično blago. Znano je, da je bila ta trgovina organizirana skoro tako kakor kakšna moderna amireška družba. Seveda se je ves posel vršil brez vsake glane reklame in kolikor mogoče tajno. Vzrok pa je bil ta: vojna je bila za tistih dob običajen obrt ali pa prijavljena zabava kraljev, ki so v dolgotrajni svojega življenja iskali izpremembe na bojnem polju. Toda kasneje in vojna za obrambo časti staneta mnogo; zato so vladarji nabgali davke in običajno najtežje in najboljbitnejše trgovskemu sloju. Malokdo drugi je imel denarja dovolj, da so bili stroški in delo izterjevanja poplačani. Zato so se trgovci navadili, da so postanek in obseg svojega premoženja kolikor mogoče zakrivali nepoklicanec. Njih ladje so na tihem smuknile iz Dieppe-a in Rouen-a, nekaj časa pozneje so se prav tako na tihem zopet pojavile; le malokdo izven trgovskih krogov je vedel, kje so bile, mudile med odhodom in povratkom. (Dalje prihodnj.)

Kretanje parnikov Shipping News

23. oktobra: Reliance, Cherbourg, Haaburg	6. novembra: Saturnia, Trst
24. oktobra: Aquitania, Cherbourg Leviathan, Cherbourg, Bremen	7. novembra: Mauretania, Cherbourg President, Roosevelt, Cherbourg, Bremen
25. oktobra: Dresden, Cherbourg, Bremen	8. novembra: Muenchen, Cherbourg, Bremen Roma, Napoli, Genova
27. oktobra: France, Havre (1 A. M.) Belgenland, Cherbourg, Antwerp Majestic, Cherbourg Deutschland, Cherbourg, Hamburg Volendam, Boulogne sur Mer, Rotterdam	10. novembra: Homeric, Cherbourg Laplant, Cherbourg, Antwerpen Hamburg, Cherbourg, Hamburg
31. oktobra: Berengaria, Cherbourg Pres. Harding, Cherbourg, Bremen	13. novembra: President Wilson, Trst
1. novembra: Albertic, Havre Columbus, Cherbourg, Bremen	14. novembra: Aquitania, Cherbourg Leviathan, Cherbourg
3. novembra: Paris, Havre (izlet) Olympic, Cherbourg Pennland, Cherbourg, Antwerpen Minnewaska, Cherbourg Cleveland, Cherbourg, Hamburg Conte Blancamano, Napoli, Genova Veendam, Boulogne sur Mer, Rotterdam	16. novembra: Berlin, Havre
	17. novembra: Ile de France, Havre Majestic, Cherbourg Arabic, Cherbourg Minnetonka, Cherbourg Conte Grande, Napoli, Genova Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg Rotterdam, Boulogne sur Mer, Rotterdam George Washington, Cherbourg, Bremen
	21. novembra: Berengaria, Cherbourg America, Cherbourg, Bremen
	22. novembra: Meganitic, Havre Dresden, Cherbourg, Bremen
	24. novembra: Olympic, Cherbourg New York, Cherbourg, Hamburg Augustus, Napoli, Genova New Amsterdam, Boulogne sur Mer, Rotterdam
	28. novembra: Mauretania, Cherbourg Columbus, Cherbourg, Bremen President Harding, Cherbourg

HOLLAND AMERICA LINE
POTUJTE UDOBNO
MITRA IN DIREKTA VOZNA V
JUGOSLAVIJO
preko Boulogne-sur-Mer, FRANCIJA
Znižanje voznja v III. razredu:
Od New Yorka do Ljubljane \$198
in nazaj;
in vojni davek.

HOLLAND AMERICA LINE
24 STATE ST., NEW YORK CITY
Potovanje s parniki Holland-America Line pomenja udobnost, domače razpoloženje, neprekosljivo kuhinjo in postrežbo. — Za podrobnosti vprašajte svojega lokalnega agenta ali —
HOLLAND AMERICA LINE
24 STATE ST., NEW YORK CITY

6 DNI PREKO OCEANA
Najkrajša in najbolj udobna pot za potovanje na ogromnih ornakih:
France 26. okt.
Paris — 2. nov. — 30. novembra
Ile de France 16. nov.; 7. dec.
(Ob poineci.)
Najkrajša pot po železnici. Vsekdo je v posebni kabini s vsami modernimi udobnostmi. — Pijača in slavna francoska kuhinja. Isredno nizke cene.
Vprašajte kateregoli pooblaščenega agenta ali
FRENCH LINE
19 State Street, New York, N. Y.

KNJIGARNA GLAS NARODA

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
82 Cortlandt Street, New York, N. Y.

PESMI Z NOTAMI:

MEŠANI ZBORI:	
Planinske, II. sv. (Laharnar) .. 45	
Trije mešani zbori, izdala Glasbena Matica .. 45	
RAZNE PESMI S SPREMLJEVA. NJEM:	
Domovini, (Foester) .. 40	
Izdala Glasbena Matica.	
Gorske cvetlice (Laharnar) četrto in peto raznih glasov .. 45	
Izabirba rad rudičih rož, moški zbor z bariton solom in priredbo za dvosper .. 20	
V pepelnih noči (Sattner), kantanta za soli, zbor in orkester, izdala Glasbena Matica .. 75	
Dve pesmi (Prelovec), za moški zbor in bariton solo .. 20	
Cuplet (Grum), učeni Mihec, — Kranjske šege in navade, Nezadovoljstvo, 3 zvezki skupaj .. 1.00	
Kupletu Kuza-Mica (Parnu) .. 40	
Naši himni (Marold), dvoglasno s spremljevanjem klavirja .. 15	
PESMARICE GLASBENE MATICE:	
1. Pesmarica, uredil Hubad .. 2.50	
4. Koroske slovenske narodne pesmi (Svirkaršič) 1, 2, in 3. sv. skupaj .. 1-	
Slovenske narodne pesmi Benečije (Ortel) .. 40	
romnik, 3 zvezki skupaj .. 50	
Slavček, zbirka šolskih pesmi —	
MALE PESMARICE:	
St. 1. Srbske narodne himne .. 15	
St. 1a. Še ktič, Srbske tužni .. 15	
St. 2. Zrinjski Frankopar .. 15	
St. 3. Pogled v nočelino oko .. 15	
St. 10. Na planine .. 15	
St. 11. Zvečer .. 15	
St. 12. Vasovalec .. 15	
Narodne pesmi za mladino (Zi- Medved) .. 25	
Vojške narodne pesmi (Kosl) .. 30	
Narodne vojaške (Ferjančič) .. 30	
(Pregej) .. 1.00	
Izra. srednjeevropska, 2 zvezka skupaj .. 2-	
Troglasi mladinski zbori	
Mešani in mladi zbori. (Aljad) —	
3. zvezek: Psalm 118; Ti veselo poj; Na dan; Divna noč .. 40	
5. zvezek: Job; V mraku; Dneva nam pripelji zar; Z vencem tem ovenčam slavo; Triglav .. 40	
6. zvezek: Opomin k veselju; Sveta noč; Stražniki; Hvalite Gospoda; Občutki; Geslo .. 40	
7. zvezek: Slavček; Zaostali pičič; Domorodna iskrica; Pri svrbidi; Pri mrtvačnem sprevodu; Geslo .. 40	
8. zvezek: Ti orečiči jo hoti (mladinski zbor); Ti orečiči jo hoti (moški zbor); Prijatelji in oca (mešani zbor); Stoj, solnce stoji; Kmetki bizi .. 40	

CERKVENE PESMI:

Domni glas, Cerkevne pesmi za mešani zbor .. 1-	
12. Tantum Ergo. (Premr) .. 50	
Mašne pesmi za mešani zbor. — (Sattner) .. 50	
Slovenska Sv. Maša, za mešani zbor, spremljavo orgelj .. 50	
12. Pange Lingua Tantum Ergo Gorniteri. (Foester) .. 50	
12. Pange Lingua Tantum Ergo Gorniteri. (Gerbič) .. 50	
Srce Jezusovo, 21 pesmi na čast srcu Jezusovemu. (F. Kimovec) .. 50	
Hvalite Gospoda v njegovih svetnikih, 20 pesmi na čast svetnikom, (Premr) .. 40	
10 obhajilnih in 2 v čast presv. Srca Jezusovemu. (Grum) .. 35	
Missia in honoram St. Josephi — (Pogachnik) .. 40	
Litanije presv. Sreca Jezusovega (Foester) .. 40	
Oremus pro Pontifice .. 40	
Kyrie .. 40	
K svetemu Bejnjemu telesu — (Foester) .. 40	
Sv. Nikolaj .. 40	
NOTE ZA CITRE:	
Buri pridejo, korčnica .. 25	
Slovenski citrar, (Wilfan) .. 25	
Sarafan, Ruska pesem. (Wilfan) .. 25	
NOTE ZA TAMBURICE:	
Slovenske narodni pesmi za tamburški zbor in petje. (Bajuk) .. 1.20	
Bom šel na planino. Podpiri slov. nar. pesmi. (Bajuk) .. 1.00	
Na Goranjskem je fitoze .. 1-	
NOTE ZA GOSLI S SPREMLJEVA. NJEM KLAVIRJA:	
Ugovanka .. 70	
NOTE ZA KLAVIR:	
Album evropskih in ameriških plesov (Lisjak) .. 1.00	
Klavirski album za mladino — (Pavlič) .. 1-	
Tri skladbe za klavir, (Premr) .. 45	
Ljubavno šibetanje, Polka matura- ka. (Jaki) .. 40	
Primerki odmor. Fantazija. — (Brezjak) .. 50	
Mabel. Intermezzo (Aletter) .. 20	
At a Penguin's Picnic. Intermezzo. (Aletter) .. 30	
RAZGLEDNICE:	
Zabavna, Basiliča, ducat .. 40	
Newyorška, Basiliča, ducat .. 40	
Velikonočna, basiliča in novotno ducat .. 40	
Is raznih slovenskih krajev, ducat .. 40	
Narodna pesni, ducat .. 40	
posamezno po .. 40	
Impresiona evropskega lasta .. 1-	

Zemljevidi:

Slovenija .. 25
Zemljevid Goranjske .. 25
Zemljevidni Atlas S.H.S. .. 1.50
Canada .. 40
Združenih držav, veliki .. 40
Mali .. 15
Nova Evropa .. 50
Alabama, Arkansas, Arizona, Colorado, Kansas, Kentucky in Tennessee, Oklahoma, Indiana, Montana, Mississippi, Washington, Wyoming, — vsaki po .. 25
Zemljevidi:
Illinois, Pennsylvania, Minnesota, Michigan, Wisconsin, West Virginia, Ohio, New York — vsaki po .. 40
Velika svetovna mapa Evropa .. 2.00

Hamburg-American Line
39 Broadway New York
\$198.—
Iz NEW YORKA do LJUBLJANE in NAZAJ
v modernem 3. razredu.
(Vojni davek posebej.)
HITRO POŠILJANJE DENARJA PO NIZKIH CENAH
Za povratna dovoljenja in druge informacije se obrnite na lokalnega agenta ali na —

Narocilom je priložiti denar, be diši v gotovini, Money Order ali poštne snamke po 1 ali 2 centa. Če pošljete gotovino, rekomandirajte pismo.
No naročite knjig, katerih ni v omembi.
Knjige pošljamo poštne proste.
"GLAS NARODA"
82 Cortlandt St., New York

NUDIMO VAM IZVANREDNO PRILIKO
in jamčimo prijetno in brezskrbno potovanje vsem rojakom, kateri se želijo udeležiti našega
BOŽIČNEGA IZLETA
DNE 8. DECEMBRA t. l.
s parnikom
"Ile de France"
našim rojakom najbolj priljubljen velik francoski parobrodne družbe. Oprema, hrana in postrežba je itak slehernemu dobro znana in je vsako priporočilo nepotrebno.
V OSMIH DNEH V SLOVENIJI,
kjer Vas pričakujejo sorodniki, prijatelji in znanci. **SEDAJ JE ŠE ČAS**, da vredite vse potrebno za odhod.
Za cene, preskrbo potovalnih listin in rezervacije obrnite se na
SAKSER STATE BANK
82 CORTLANDT STREET NEW YORK, N. Y.

Kako se potuje v stari kraj in nazaj v Ameriko.
Kdor je namenjen potovati v stari kraj, je potrebno, da je poučen o potnih listih, priljaji in drugih stvareh. Vsed naše dolgoletne iskustve vam mi zamoremo dati najboljša pojasnila in priporočila, vedno le prvotne brzoparnike.
Tudi nedržavljan zamorejo potovati v stari kraj, toda preskrbeti si morajo dovoljenje ali permit iz Washingtona, bodisi za eno leto ali 6 mesecev in se mora delati prošnjo vsaj en mesec pred odpotovanjem in to naravnost v Washington, D. C. na generalnega naseljskega komisarja.
Glasom odredbe, ki je stopila v veljavo 31. julija 1923 se nikomur več ne pošlje permit po pošti, ampak ga mora iti iskat vjak prošlec osebnost, bodisi v najboljzi naseljski urad ali pa ga dobi v New Yorku pred odpotovanjem, kakor kdo v prošnji zaprosi. Kdor potuje ven brez dovoljenja, potuje na svojo lastno odgovornost.
KAKO DOBITI SVOJCE IZ STAREGA KRAJA
Od prvega julija je v veljavi nova ameriška priseljeniška postava. Glasom te postave zamorejo ameriški državljani dobiti svoje žene in neporočene otroke izpod 21. leta ter ameriške državljanske svoje može s katerimi so bile pred 1. junijem 1923. leta poročene, izven kvote.
Jugoslovanska kvota znaša še vedno 671 priseljenec letno. Do polovice te kvote so upravičeni stari ameriški državljani, može ameriških državljani, ki so se po 1. junija 1923. leta poročili in poljedeli, oziroma žene in neporočeni otroci izpod 21. leta onih nedržavljanov, ki so bili postavno pripnučeni v to deželo za stalno bivanje tu. Vsi ti imajo prednost v kvoti, od ostalih sorodnikov, kakor: bratov, sester, nečakov, nečakinja itd., ki spadajo v kvoto brez vsake prednosti v isti, pa so ne sprejema nikakih prošelj za ameriškanke višje.
SAKSER STATE BANK
82 Cortlandt Street NEW YORK
ADVERTISE IN GLAS NARODA